

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Газета издается
с 17 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

№ 46 (5188)

16 АПРЕЛЯ 1974 г.

ВТОРНИК

Цена 2 коп.

БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ ФЕРМ!

СТАЛО традицией проводить совещания победителей социалистического соревнования животноводов в том или ином хозяйстве района. И это приносит большую пользу. В прошлый раз животноводы побывали на фермах совхоза имени Чапаева, где ознакомились с опытом интенсивного откорма молодняка крупного рогатого скота, и многие из них стали трудиться так же, как и чапаевцы.

НЫНЧЕ почетных гостей, победителей второго этапа соревнования животноводов района, принимали режевляне. Гости побывали на Останинской и Липовской молочнотоварных фермах, обменялись мнениями по развитию молочного скотоводства. В частности, левенские доярки рассказали, что липовцы делают большую ошибку, мало обновляя дойное стадо.

— Мы, — сказали они, — в прошлом году каждую третью корову заменили высокопродуктивными нетелями. Результат — ферма из отстающей стала одной из передовых в районе.

Думается, что зоотехники совхоза «Режевский» не только примут это замечание к сведению, но и сделают все, чтобы пополнить фермы хорошими коровами.

Были замечания и другого характера. Однако всем побывавшим на режевских фермах понравилось боевое настроение доярок и скотников, решивших успешно завершить зимовку скота.

Животноводы Октябрьской фермы совхоза имени Ворошилова были приятно удивлены хорошим состоянием подъездных дорог к Останинской молочнотоварной ферме.

— Наши доярки и скотники — сказал П. И. Зобнин, — буквально тонут в грязи и навозной жиже, к нашим коровникам даже в болотных сапогах трудно добраться, а тут вот и в модельных туфлях можно ходить.

ДЕЙСТВИТЕЛЬНО, сколько раз на разных совещаниях и собраниях резко критиковали руководителей совхоза им. Ворошилова за непродуманную грязь на фермах! К сожалению, до сих пор они не сделали из критики нужных выводов. Краснеют от стыда — да и только.

Словом, разговор на фермах шел принципиальный, направленный на то, чтобы организовано закончить зимовку, не допустить спада продуктивности в трудный период весны.

Затем животноводы собрались в Липовском Доме культуры, где с большим вниманием прослушали доклад секретаря горкома КПСС В. А. Бабушкина.

Докладчик прежде всего остановился на том, как поработали животноводы в первом квартале 1974 года. Он заявил, что совхозы района план продажи государству молока выполнили на 104 процента, мяса — на 115,9 и яиц на 260

процентов. От каждой коровы за этот период надоено 630 килограммов молока, или на 6 килограммов больше, чем в первом квартале прошлого года; увеличилось поголовье коров. Все это позволило увеличить валовое производство молока по району на 168,4 тонны.

Выросло и производство говядины и свинины. Сделано это за счет интенсивного откорма скота, инициаторами которого выступили животноводы совхоза им. Чапаева. В 1973 году коллектив этого хозяйства поставил перед собой задачу организовать интенсивный заключительный откорм молодняка крупного рогатого скота и сдавать его государству живым весом не менее 350 килограммов. За словом последовала большая напряженная работа. Чапаевцы сосредоточили весь молодняк, предназначенный для откорма и продажи государству, на одной ферме, выделили необходимые корма, укомплектовали волонтеры квалифицированными кадрами животноводов, и результаты не замедлили сказаться.

В 1973 году коллектив совхоза ежеквартально перевыполнял планы продажи государству мяса, снял с откорма 1074 головы молодняка крупного рогатого скота, средним живым весом 368 килограммов и высшей упитанности. За каждого бычка, сданного на приемные пункты, совхоз получил 642 рубля, или на 355 рублей больше, чем в 1972 году. Всего же в кассу хозяйства дополнительно поступило свыше 350 тысяч рублей.

Хорошо поработали животноводы этого совхоза в первом квартале 1974 года. На их счету — 80,4 тонны мяса, проданного государству сверх задания.

Большой вклад в дело выполнения и перевыполнения государственных планов сделали передовики, победители второго этапа социалистического соревнования животноводов. 98 доярок, скотников, телятниц, свинок и птичниц выполнили условия районного соревнования, из них — 38 человек из совхоза им. Чапаева, 29 — из совхоза «Режевский», 13 — из совхоза «Глинский» и 12 человек из совхоза им. Ворошилова.

Лучших результатов среди доярок за первый квартал добилась коммунист кавалер ордена Трудового Красного Знамени Таисия Яковлевна Сидорова. От каждой коровы своей группы она надоила по 1115 килограммов молока. Это высокий показатель по Октябрьской ферме и совхозу им. Ворошилова. Однако первенство Т. Я. Сидорова на этот раз уступила доярке Фирсовской фермы совхоза «Режевский» В. И. Белоусовой, которая надоила от каждой коровы за этот же период по 1120 килограммов молока, а за март — по 425.

СРЕДИ передовиков второго этапа соревнования докладчик назвал скотников совхоза им. Ворошилова П. И. Зобнина и П. А. Першина и многих других животноводов.

Основной продукцией наших совхозов, продолжал В. А. Бабушкин, является молоко. Уровень его производства зависит от слаженности и организованности в работе коллективов молочнотоварных ферм. Эту истину еще раз доказали каменские доярки и скотники. Они из года в год наращивают валовое производство молока за счет повышения продуктивности стада. В 1972 году каменцы надоили по 2816 килограммов молока от коровы, а в 1973 — по 3187 килограммов и заняли первое место среди ферм совхозов района. И ныне коллектив Каменской фермы совхоза им. Чапаева идет в авангарде соревнующихся. Среднесуточные надои здесь превышают 12 килограммов.

димо строго учитывать корма и рационально их расходовать; во-вторых, организованно перевести скот на пастбищное содержание; в-третьих, резко поднять продуктивность коров в летний период.

Перед коллективами ферм и совхозов стоит серьезная задача — выйти в 1974 году по продаже молока и мяса государству на уровень, запланированный пятилеткой. Сделать так — долг всех животноводов совхозов района.

Первой в прениях выступила доярка совхоза имени Ворошилова Н. А. Шестакова. Она сказала, что за нынешнюю зимовку надоила по 1539 килограммов молока от коровы, или выполнила задание на 113 процентов. В первом квартале этот показатель составил 1030 килограммов, на 185 килограммов больше, чем за тот же период прошлого года. За три месяца тысячный рубеж перешагнули пять доярок Октябрьской фермы, коллектив которой добился дальнейшего повышения продуктивности дойного стада.

Таких успехов мы добились в очень сложных условиях: всю зиму ферму лихорадило — то вовремя не подвезут силос или солому, то нет концентратов, то ломаются транспортеры или вакуумные насосы. Словом, все это затрудняло нашу работу.

Колхозники и работники совхозов! По-хозяйски используйте землю, технику, трудовые и материальные ресурсы! Увеличивайте урожайность всех сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства, повышайте производительность труда, снижайте себестоимость продукции!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1974 года).

Хорошо работают фермы — Щепковская совхоза «Глинский», Октябрьская совхоза им. Ворошилова и другие.

Опыт передовых коллективов красноречиво говорит о том, что в хозяйствах района имеются громадные резервы в деле увеличения производства молока. Но они, эти резервы, используются плохо.

Неудовлетворительно проходит зимовка скота в совхозе им. Ворошилова, где в сравнении с прошлым годом снизилась продуктивность коров, сократилось валовое производство молока и мяса. Руководителям и специалистам этого хозяйства необходимо принять самые энергичные меры, чтобы преодолеть отставание, вернуть хозяйству былую славу передового совхоза района в области.

СЕРЬЕЗНЫЕ недостатки в развитии животноводства имеются и в совхозах «Глинский» и «Режевский».

Утратила былую славу передовой Глинская молочнотоварная ферма, а в целом хозяйство не справилось с квартальным планом продажи мяса государству, а режевляне — с планом производства и заготовок молока.

Животноводы района вступают в наиболее трудный этап стойлового содержания скота. В конце апреля и мае надо избежать снижения продуктивности всех видов скота. Для этого есть все условия и возможности: во-первых, необхо-

В ЗАКЛЮЧЕНИЕ тов. Шестакова завершила собравшихся, что свое обязательство — надоть в определяющем году пятилетки по 3150 килограммов молока — она с честью выполнит.

Во всех выступлениях животноводов (доярки В. И. Белоусовой, телятницы О. И. Мамаевой, скотника П. Д. Поскина и других) прозвучала мысль, что для достижения высоких результатов в работе необходимо повышать ответственность людей за порученное дело, необходимо объявить настоящую борьбу недостаткам, глубоко обобщать и широко распространять передовой опыт.

С речью на совещании победителей второго этапа социалистического соревнования животноводов района выступил первый секретарь горкома КПСС А. Л. Петелин.

В торжественной обстановке председатель исполкома горсовета Е. М. Серков вручил представителям совхоза имени Чапаева и Каменской молочнотоварной фермы этого же хозяйства переходящие Красные знамена горкома партии и горсовета, а большой группе передовиков — свидетельство о занесении их на Доску почета газеты «Правда коммунизма» и премии. Участники совещания единодушно приняли обращение ко всем животноводам совхозов района.

♦ ОСТРЫЙ СИГНАЛ

У РАЗБИТОГО КОРЫТА

Прошедшей осенью главный агроном совхоза «Режевский» Сергей Витальевич Субботин радостно докладывал, что хозяйство полностью обеспечено семенами. Такая забота об урожае 1974 года прямо-таки обнадёживала. Правда, последующие события в декабре, январе начали чернить радужную картину, нарисованную Сергеем Витальевичем. Особенно, когда были сделаны

Весне навстречу

анализы. Оказалось, что в семенах много посторонних примесей, сорных растений. Влажность их значительно превышала норму, всхожесть далека от оптимистической. В феврале обнаружилась еще одна неприятность: партия ячменя в 900 центнеров «задохнулась». Пришлось срочным порядком перевести ее в фураж.

В результате хозяйство имеет семян первого и второго классов только 21 процент. Не встревожило агронома и других руководителей совхоза даже то, что надо сменить 3 тысячи центнеров некондиционных и завезти в хозяйство 2261 центнер недостающих семян различных культур.

Делами совхоза «Режевский» вынуждены были заняться народные контролеры, городской комитет партии. Директор совхоза и главный агроном были обязаны до 5 апреля закончить обменные операции, но они и по сей день не завершены. Свое нежелание заниматься делами Сергей Витальевич оправдывает следующим образом: «Ничего, посею имеющиеся семена». Получается, что на гектар потребуется от 3 до 5 центнеров зерна. Вместе с такой дозой недоброкачественных семян будет высеяно громадное количество сорняков.

Тов. Субботину необходимо в корне изменить свое отношение к семенам. Огромное количество посевного материала для повышения всхожести надо обогреть и протравить. Если учесть, что внутри совхоза из отделения в отделение нужно перевезти немало семян, то работы более чем достаточно. Надо спешить, чтобы не оказаться к началу посевной у разбитого корыта.

М. ГОЛЕНДУХИНА,
начальник семенной инспекции.

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ

Письмо
из первичной

Думаю так: для партийной организации нет ничего важнее, как крепкая, партийная дисциплина. Дисциплинированный коммунист и в труде не подведет, и своим поведением в быту для других — пример. А самое главное — молодежь учится у старших коммунистическому отношению к производственным делам, нормам коммунистической морали. Испокон веков пример в воспитании играет огромную роль.

В нашей стране молодежь окружена заботой и вниманием всего народа, нашей Коммунистической партии. Часто в телевизионных передачах или в газетных публикациях рассказывается, как партийные организации заводов, фабрик, строек, совхозов серьезно и целенаправленно работают с молодежью. Коммунисты не только на производстве считают своим долгом советом и делом помогать молодым, но и находят время провести беседу с молодежью, закрепляют начинающих самостоятельный трудовой путь рабочих за многоопытными кадровиками ветеранами производства. Никому не надо объяснять, что наставничество не мероприятие ради мероприятия, а дело неосценимой важности. Иначе о какой достойной смене может идти речь, если эту смену не готовить, не воспитывать, не растить заботливо, по-отечески.

В таком сплоченном рабочем коллективе, где сильная партийная организация, где сам собой разумеется личный пример коммуниста и на производстве, и в быту, не возникает проблемы с воспитанием молодежи, с пополнением кадров. Закончив воинскую службу, ребята возвращаются на предприятие, в совхоз, потому что коллектив становится для них второй семьей.

Всюду должно быть так. Должно, да не получается. Мы в своем совхозе только обижаемся на молодых ребят, которые после школы, после армии норовят устроиться в Реже, уезжают в другие города, только бы не в своем селе. Обижаемся, а чем привлекаем ребят, что даем, как воспитываем?

Возвращаются из армии возмужавшие наши парни, приезжают в родное село. Думают, куда б им на работу податься, прикидывают, гадают. А нет того, чтобы в парткоме подумали о ребятах прежде, чем они сзми все решат. Пригласить бы, побеседовать, подсказать работу. Село наше Черемисское прекрасное, совхоз прибыльный, все, кажется, хорошо. А культуру на села, общественный порядок можно поднять на самый отличный уровень. Тем же самым моло-

дым—девчатам и парням— это под силу, было бы верное руководство, повседневная забота о том, как живет молодежь, как проводит свободное время.

Но партийный комитет об этой своей обязанности абсолютно забыл. Да и когда же решать такой важный, злободневный вопрос, если с дисциплиной у некоторых коммунистов прямо беда. Нельзя же им доверять воспитание молодежи.

Секретарь парткома В. В. Кукарцев прекрасно знает, что с кое кого из членов партии в нашем совхозе давно пора спросить за поведение по самому строгому счету. Например, есть у нас коммунисты А. М. Чесноков, В. А. Колташов, о которых каждый на селе может сказать—пьяницы. Они не только себя позорят, пятно да еще какое!—на всю совхозную организацию ложится. А люди что говорят? Говорят, что вот и бери с коммуниста пример. Ведь у них билет с портретом вождя в кармане!. Непонятно, за какие такие великие заслуги партком прощает подобным членам парторганизации позорящее партию поведение.

С таким пятном на своей совести нам и за воспитание молодежи братья ох, как сложно. А подумаешь, когда читаешь в газетах или по телевизору смотришь передачу о наставничестве, — чем мы хуже? Разве нет у нас коммунистов передовиков производства, и в быту и в отношениях с товарищами они люди прекрасные, всеми уважаемые? Например, токарь И. В. Кукарцев, шофер И. С. Колотов и многие другие. Будь у них ученики — наверняка научили бы наши передовики свою смену любить село, любить работу, любить людей.

Пора заняться этими вопросами. А то что получается: народная дружина, которую поручено возглавлять секретарю парткома В. В. Кукарцеву, не работает. Любители выпить чувствуют себя привольно. Клуб не работает, отдохнуть вечером негде, ни концертов, ни кружков по интересам. Хоккейное поле стояло всю зиму занесенное снегом.

Совхоз прибыльный, а успех его держится на старых кадрах. Партком хозяйства забыл об очень важном направлении в своей работе — воспитании молодежи. Да и самое главное упущено из-под строгого контроля парторганизации — дисциплина ее членов. Вопрос стоит на повестке дня.

Д. ЗЕМЛЯНИКОВ,
селькор.

В Глинской школе состоялось пленарное заседание, завершающее научно-теоретическую конференцию «Ленин, партия, молодежь». Оно было посвящено материалам XXIV съезда партии, итогам третьего года пятилетки.

Вниманию участников конференции было представлено десять лучших рефератов.

Хорошо защитила реферат ученица 10 класса Люба Спирина. В своей работе она дала глубокую характеристику современному империализму, рассказала о борьбе народов

◆ Комсомольская жизнь Ленин, партия, молодежь

мира против империализма.

Интересными были рефераты Владимира Бояркина, Ирины Петровых. Ирина рассказала о роли тяжелой индустрии, развитии сельского хозяйства. Реферат на тему «Формирование нового человека» защитил Сережа Голендухин, ученик 9 класса. Отмечены работы На-

таши Крохалева, Саши Голендухина, Кати Клевакиной, Нины Калугиной.

Конференция показала знание ребятами материалов съезда, понимание внешней и внутренней политики Коммунистической партии, задач, стоящих перед народом в строительстве коммунизма.

РЕПОРТАЖ БУДЬТЕ ДОСТОЙНЫ

СЕГОДНЯ в Глинской школе вечер встречи трех поколений: коммунистов, комсомольцев и пионеров. На вечер приглашены участники войны, герои труда, лучшие люди совхоза. Бурными аплодисментами встретили ребята своих гостей.

Первым выступает Афанасий Алексеевич Швецов, участник двух войн: гражданской и Великой Отечественной. Он рассказывает о своем боевом пути, о борьбе с Колчаком на Урале. Это интересный, впечатляющий рассказ. С большим вниманием его слушают ребята.

В конце выступления А. А. Швецов желает молодому поколению хорошо учиться, идти дорогой, проложившей дедом и отцами, быть достойными их славы.

Выступает Анна Николаевна Манькова. Почти всю свою жизнь она проработала в совхозе «Глинский» в животноводстве. За свой безупречный и славный труд награждена орденом Ленина.

Иван Степанович Киселев рассказывает о годах работы в совхозе в дни Великой Отечественной войны. Его тракторная бригада на свои деньги купила три танка. Танкисты присылали в бригаду благодарные письма за отличные машины. Всю войну проработал на полях Иван Степанович, за самоотверженный труд в годы Великой Отечественной награжден орденами «Знак Почета» и Трудового Красного Знамени. И. С. Киселев обратился к выпускникам школы с призывом остаться в совхозе, поступать в сельскохозяйственные училища и институт. Земля ждет молодых специалистов.

Леонид Егорович Клевакин, ветеран труда, награжденный орденами «Знак Почета» и Трудового Красного Знамени, обратился к школьникам:

—Ребята, дорожите каждой минутой, любите труд, любите землю, и она сторицей отплатит вам. Нет прекраснее, чем видеть, как зреют хлеба, наливаются соком плоды.

Дружными аплодисментами встречают ребята выступление кавалера ордена Трудового

Красного Знамени и ордена Ленина Геннадия Ивановича Чепчугова, председателя исполкома сельсовета Аркадия Алексеевича Крохалева, председателя рабочкома Виктора Федоровича Шамшурина.

С волнением выступает участник финской и Великой Отечественной войн; директор школы Василий Яковлевич Малашенко. Он рассказывает об уральцах, которые на фронте и в тылу совершали боевые и трудовые подвиги, проливали кровь, чтобы сейчас люди жили счастливо, ковали победу в цехах заводов и на колхозных полях. Главная задача молодежи—учиться на совесть, чтобы принять эстафету отцов и с честью пронести ее через всю жизнь.

Секретарь парткома совхоза Владимир Дмитриевич Растропов от имени старшего поколения зачитывает наказ комсомольцам школы и передает на вечное хранение памятный вымпел.

С ответным словом выступает секретарь комитета комсомола школы, участник V Всесоюзного слета пионеров в Артеке Валерий Киселев. Он говорит, что комсомольцы школы обещают выполнить наказ и добрые напутствия старшего поколения, жить,

учиться и работать по-ленински, по-коммунистически.

В. Киселев зачитывает наказ комсомольцев школы пионерам своей дружины. Дружно поднимаются руки в пионерском салюте, и слышится ответное: «Всегда готовы!».

Все встают. Ученица 9 класса Люда Добрынина зачитывает обращение-клятву. Хорошо учиться, быть активными общественниками, любить и беречь Родину—вот в чем поклялись завтрашние строители коммунизма.

В этот вечер ряды пионеров дружины им. Вали Котика пополнились. Почетными пионерами стали Анна Николаевна Манькова, Афанасий Алексеевич Швецов, Геннадий Иванович Чепчугов.

Приглашенным гостям вручаются памятные книги с добрыми пожеланиями успехов в труде и счастья.

Закончился вечер веселым и интересным концертом, подготовленным учащимися школы для гостей. В концерте прозвучали песни военных лет и современные песни. Ребята читали стихи, танцевали.

Надолго в памяти всех останется этот вечер, вечер встречи трех поколений, вечер боевой и трудовой славы.

Г. ИВАНОВА.

ШКОЛА-ИНТЕРНАТ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА В ГАВАНЕ



«Выполнить пятилетний план за 4 года»—записано в индивидуальных социалистических обязательствах резницы раскройно-ленточной машины Антонины Васильевны Морозовой. Она, как и 320 других работниц швейной фабрики, поддержала начинания Яковлевского льнокомбината Алевтины Смирновой. И вот уже три года девятой пятилетки позади, а на трудовом календаре А. В. Морозовой начало десятой пятилетки.

По почину А. Смирновой трудятся Мария Степановна Андреева, Зоя Петровна Шкярова, Надежда Александровна Яганова тоже из раскройно-подготовительного цеха. Они работают с боль-

Соревнование—творчество масс ПО ПОЧИНУ СМИРНОВОЙ

шой отдачей, выполняя и перевыполняя намеченное.

Без регулярного подведения итогов трудовое соперничество просто невымыслимо. Так же, как и без сочетания морального и материального поощрений. Как бы мала ни была награда, она приятна, когда вручена в торжественной обстановке. Вот как было, например, у нас на вечере ветеранов труда. Что ни говорите, чувство радости и волнения охватило каждого, кто получал на нем подарки. Среди награжденных

были А. В. Морозова и М. С. Андреева. Награда, полученная ими в тот вечер, оставила след в душе ветеранов — их труд замечен, их труд оценен.

Фамилии самых лучших из лучших работниц записываем мы в Книгу почта или заносим на Доску почта. Это моральное поощрение сопровождается и материальным: работницы получают премии. Многие из них — те, кто подхватил почин А. Смирновой, призвавшей бороться за досрочное выполнение пяти-

летнего плана и отличное качество продукции.

Конечно, недостатки в распространении этого почина на фабрике еще есть. Мало внимания уделяем мы распространению опыта наших передовиков. Подводя итоги соревнования, больше говорим о победителях его, не выявляем и не анализируем причины отставания бригад. Эти недостатки нужно безусловно, устранять, чтобы на финише пятилетки трудовое соперничество было более действенным, а условия для повторения опыта — самые наилучшие.

Г. ЖУКОВА,
инженер отдела труда и заработной платы швейной фабрики.

В пригороде кубинской столицы открыт большой учебный комплекс, которому присвоено имя В. И. Ленина. Он включает в себя более 20 современных учебных зданий, лабораторий, общежитий, помещений для отдыха и занятий спортом. Здесь созданы все условия для учебы: лингафонные кабинеты, физические и биологические лаборатории, полученные в дар от Советского Союза, удобные классные комнаты, производственные мастерские. Сейчас в школе около 4,5 тысячи учащихся.

На снимке: на территории учебного городка.

РИТМЫ КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

◆ ВКЛАД В ПЯТИЛЕТКУ
◆ СМОТР СЕЛЬСКИХ ТАЛАНТОВ

◆ УЧИТЬ ПРЕКРАСНОМУ
◆ НА НАШИХ КИНОЭКРАНАХ

ЗАДАЧИ ОПРЕДЕЛЯЮЩЕГО ГОДА

Великое дело — строительство коммунизма невозможно двигать вперед без всестороннего развития самого человека. Без высокого уровня культуры, образования, общественной сознательности, внутренней зрелости людей коммунизм невозможен, как невозможен он и без соответствующей материально-технической базы, — говорилось в Отчетном докладе XXIV съезда КПСС.

Морально-политические качества советских людей формируются всем социалистическим укладом нашей жизни, всем ходом дел в обществе, но прежде всего — целенаправленной, настойчивой идейно-воспитательной работой Коммунистической партии.

И значит мы, работники идеологического фронта, должны активно и целеустремленно пропагандировать коммунистические идеалы, конкретные задачи нашего строительства. В выполнении планов девятой пятилетки работники культуры могут внести огромный вклад. Надо только взять за определяющий принцип в работе творческий подход к любому «мероприятию», помня, что в конечном итоге каждый вечер трудовой славы, встречи поколений, выступление молодежной агитбригады — это наш вклад в коммунистическое воспитание советского человека.

В прошлом, решающем году пятилетки клубы, дома культуры Режевского района вели большую работу по повышению политической сознательности трудящихся: организованы были различные лектории, циклы бесед, вечера встреч с интересными людьми. Ведущим было и трудовое воспитание: пропаганда работы передовиков, трудовых династий, рабочих коллективов. В период уборочной кампании 14 агитбригад побывали во всех селах и деревнях, 67 раз выступили перед труженниками сельского хозяйства.

Работники культуры немало потрудились в прошлом году.

Задачи перед нами стоят еще более значительные. На высокий художественный уровень поднять культурное обслуживание сельчан, ярче и глубже показывать воспитательную роль соцсоревнования, участвовать в его организации и развитии.

Встречные планы, которые принимают сейчас работники культуры, помогут нам обеспечить четкую и слаженную работу по культурному обслуживанию населения.



МУЗЫКА



— это чудо, это божеество и вдохновение. Музыка может больше, чем слово. Богата душа, наполненная пониманием чужих звуков, в которых боль и счастье, гнев и радость, раздумье и страстная исповедь, в которых цветенье луговых трав и будни великих строк.

Прекрасно понимать музыку, но еще прекрасней одарить этим пониманием чужие детские сердца. Светлана Вениаминовна Козлова, музыкальный работник детского сада «Солнышко», — человек счастливый потому, что музыка и дети — ее профессия, ее призвание.

Фото В. Сергеева и В. Ивановича.

◆ Художественная самодеятельность

„Я ЛЮБЛЮ СВОЮ ЗЕМЛЮ...“

Эти слова популярной песни можно поставить эпиграфом к прошедшему недавно районному смотру сельской художественной самодеятельности, в котором приняли участие коллективы художественной самодеятельности совхозов «Глинский», «Режевский» и им. Чапаева.

Разнообразную и интересную программу подготовила художественная самодеятельность совхоза «Глинский», занявшая 1 место. Замечательно то, что программа готовилась по принципу телевизионного фестиваля «Моя родная сторона». Особенно хочется отметить исполнение песни «Небо темно-синее» З. Васиной и Л. Бачиной, «Уральские частушки» Чушевой и Голендухиной под аккомпанемент В. Добрынина.

Порадовали своим оригинальным выступлением женщины из села Голендухино, исполнившие старинные русские обрядовые песни «Сею, вею белый леночек» и другие. Их выступление обеспечило успех всей программе совхоза «Глинский», так как идеально соответствовало девизу смотра.

Вторыми стали самодеятельные артисты совхоза «Режевский». Программу открыл хор, исполнивший песни «Ленина помнит земля» и «Ты Россия моя». Из всех представленных хоров он признан лучшим. Хочется отметить, что выступление совхоза «Режевский» отличалось культурой исполнения, разнообразием. Зрителям очень пон-

равились вокально-хореографическая группа девушек, стихи в исполнении Киселевой, Удиловой, песни — Корепановой, Лебедевой и Т. Бронниковой, частушки — С. Фомина и П. Ирлица, вокальная группа женщин из села Соколово, танцы «Кукла» и «Веселуха».

Третье место присуждено совхозу им. Чапаева, открывшему свою программу песней «Любите Россию». Успешными были выступления Г. И. Черных, С. Ф. Кукарцевой, Р. И. Коминой.

Прошедший смотр сельской художественной самодеятельности показал, что села нашего района богаты народными талантами; что есть у нас певцы, танцоры и чтецы. Задача каждого Дома культуры и клуба — постоянно заниматься развитием народного творчества, привлечь в художественную самодеятельность большее количество жителей совхозов.

Большую работу по подготовке к смотру вели Арамашковский, Глинский, Липовский, Клевакинский, Останичский, Фирсовский дома культуры, Голендухинский и Соколовский клубы.

Хочется сказать спасибо за работу по подготовке к смотру руководству совхозов «Режевский», «Глинский», Клевакинскому сельскому Совету и пожелать успехов в смотре в 1975 году.

А. МАКАРЕНКОВА,
зав. отделом культуры горисполкома.

В МИРЕ КНИГ

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ...

Книга — любимый друг, советчик и помощник наш. Без книги не прожил ни один человек. В детстве это цветные, с картинками тоненькие, зато большого формата книжки. Потом первые учебники, первые, самостоятельно прочитанные книги. И так всегда — в школе, техникуме, в вузе, в работе ли нужную информацию, пищу для души и ума мы берем из

книг. Не хлебом единым жив человек.

И именно так понимают свою задачу работники библиотеки нашего города и района. Пропаганда книги в их деятельности занимает главное место. С каждым годом возрастает число читателей в наших библиотеках, и так же постоянно растет книжный фонд. Надо отметить, что и сельские биб-

лиотеки активизируют свою работу, значительно возросло число читателей в прошлом году в Липовском и Фирсово. Интересны формы пропаганды книги в Клевакинской, Глинской, Арамашковской библиотеках.

В с. Клевакино до сих пор помнят, как интересно прошел вечер на тему «Человек и закон» и читательская конферен-

ция по книге Файзы «Его величество человек». Много проведено обзоров и бесед в помощь работникам и специалистам сельского хозяйства. В Глинской библиотеке интересно проведен устный журнал «Лучшая награда для поэта» о творчестве Лебедева — Кумача. Читателям Арамашковской библиотеки запомнился «Вечер сельскохозяйственных профессий».

С. ИСАКОВА,
заведующая городской библиотекой.

◆ Раздумье над фильмом

„О тех, кого помню и люблю“

Так называется новый художественный фильм, в основе которого сценарий документальной повести П. Заводчикова и С. Самойлова «Девичья команда». Фильм поставлен на киностудии «Ленфильм» режиссерами Н. Троценко и В. Вехотко.

Еще одна картина о войне. Не хватит ли напоминать о ней людям, ее пережившим, и рассказывать тем, кто имел счастье родиться после победы? А мне, как зрителю, кажется — нет. Искусство всегда говорило и будет говорить о любви и смерти, о подвиге и защите Родины. До тех пор пока на земле не прекратятся войны, искусство неизменно будет решать проблему «человек и война», «человек и Родина», «человек и справедливость», «человек и подвиг».

Да, фильм прямо обращается к современным юношам и девушкам, к тем, отцы и матери которых свои молодые годы отдали защите Отечества. И матери!

В великой битве за свободу и независимость нашей Родины рядом с мужчинами-воинами вставали женщины — женщины. Женщина самой природой призвана давать жизнь, а не убивать. Но бывает такая мера опасности для Родины, когда женщина может и обязана встать на ее защиту.

Какими же они были ваши матери? Наделенными особой крепостью характера, сверхъестественной силой воли, неженственными? Нет. Это были обыкновенные девушки, веселые и грустные, бойкие и застенчивые, деревенские и городские. Им так же, как и вам, молодые современники, хотелось жить, учиться, работать, любить и быть любимыми. Им так же, как и вам, хотелось быть счастливыми и давать счастье другим. Но они твердо знали, что путь к этому лежит через войну и победу.

Герои фильма — саперы. Они освобождают землю от мин, «чтобы хлеб можно было сеять». Гибнет одна из героинь фильма Рита Меньшикова, спасая своих подруг.

Война длилась долгие четыре года. И воевали живые люди. Они умели и радоваться, и веселиться, и любить. Но любовь была очень трудной. Разлуки, разлуки... Ранения, смерти... Но какая сильная, чистая, самотверженная любовь вырастала в этих испытаниях! Умейте же любить, как ваши матери! Умейте ценить и беречь одно из самых прекрасных человеческих чувств — истинную и верную любовь, ибо без нее человек ниц. В фильме нет противопоставлений отцов (и матерей!) — детям. Напротив, хочется верить, что то прекрасное, что несло в себе поколение воевавших и победивших, не забыто, не пропало даром, оно прочно вошло в духовный мир нашей молодежи.

Фильм построен на воспоминании командира взвода девушек-саперов лейтенанта Васильева, роль которого исполняет Валерий Золотухин, в роли Риты снялась Виктория Федорова, Зину сыграла Екатерина Васильева...

Кинофильм «О тех, кого помню и люблю» с 17 по 21 апреля будет демонстрироваться в кинотеатре «Юбилейный», с 22 по 25 апреля в кинотеатре «Аврора». Открыта предварительная продажа билетов. М. УСТИНОВА.

ГОРОД—НАШ,
БЛАГОУСТРАИ-
ВАТЬ ЕГО НАМ

ТОЛЬКО САМИ

Есть хорошее время года—весна. Ярче и теплее греет солнышко, звонко чирикают забябки-воробы, тает снег, оживает и обновляется природа, оттаивая после зимней стужи. Воздух становится влажным, мягким, пахнет лесом, талым снегом, теплой землей. Так и хочется посидеть на завалянке, полюбоваться говорливыми ручейками, сказать солнышку «Здравствуй!»

Ах, нет, не полюбуйтесь, не отдохните. Стыдно ходить по нашим улицам Садовой, Дружбы, переулку Калинина. Найдется здесь все, что в доме не нужно: рваная обувь, битая посуда, гнилой картофель, кто-то забыл убрать щепки и опил от дров...

А к речке не спуститься ни по одной тропинке—каждая представляет собой свалку мусора. Одним словом, наши красивые места сейчас «во всей красе».

Кто в этом виноват? Мы сами. Если каждый житель будет стремиться сделать свой поселок чистым, красивым, тогда смело можно будет сказать солнышку: «Здравствуй!»

В. КЛЕВАКИНА,
пос. Быстринский.

Объявления

Кинотеатр «Юбилейный»

16 апреля—широкоэкранный фильм «ДЕТИ ВАНЮШИНА». Студия «Мосфильм». Начало в 12, 17, 19, 21 час., 17 апреля—широкоэкранный фильм «О ТЕХ, КОГО ПОМНЮ И ЛЮБЛЮ». Студия «Ленфильм». Начало в 12, 15, 17, 19, 21 час.

Для детей 16 апреля—широкоэкранный фильм «БЕЛЫЕ ВОЛКИ». Начало в 15 часов.

Кинотеатр «Аврора»

16—17 апреля—«ВИИ». Начало в 11, 16, 18.10 и 20.00 час.

Дом культуры

16—17 апреля—«ЧЕРНЫЙ ВОЛК». Начало в 17, 19, 21 час.

Для работы во вновь открывшейся столовой училища механизации (район ветлечебницы), требуются кухонная работница, посудница, техничка. В ресторан «Хрусталь» требуются официантки, кассирша, швейцар, посудницы.

За справками обращаться в отдел кадров общепита, ул. Пушкина, 30.

Режевскому цеху Свердловского производственно-технического комбината автомобильного транспорта срочно на постоянную работу требуются сварщики и токари. Оплата труда сдельная.

Обращаться в отдел кадров цеха в поселке бывшего кирпичного завода.

Детской библиотеке требуется заведующий передвижным фондом.

ВТОРНИК

16 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

10.40 Свердловск. «Технические новинки». Комплексная механизация и автоматизация транспортных, погрузочно-разгрузочных и складских работ. Выставка на ВДНХ. 11.00 В помощь механизаторскому всеобучу. Устройство и регулировка плугов. Организация вспашки. 11.20 Москва. Новости. 11.30 Цв. тел. «Клуб кинопутешествий». 12.30 Цв. тел. А. Пахмутова. Вокальный цикл «Созвездие Гагарина». Исполняет народный артист СССР Ю. Гуляев. 12.50 Цв. тел. «Анискин и Фантомас». Художественный телефильм. 2-я серия. 14.05 Навстречу XVII съезду ВЛКСМ. «Наш комсомольский встречный». 17.30 Свердловск. Программа передач. «Музыкальный апрель Урала». Областной телевизионный конкурс молодых исполнителей советской песни. Финал. 1-й тур. 20.00 Москва. Новости. 20.15 Цв. тел. «Почему у ласточки хвост рожками». Мультфильм. 20.25 «Челюсинская эпопея». Документальный телефильм. 21.25 Премьера телеспектакля «Мое поколение». Часть 2-я. 23.00 «Время». Информационная программа 23.30 Цв. тел. Чемпионат мира по хоккею. Сборная Польши—сборная СССР.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.15 Москва. Программа передач. 17.20 «По родной стране». Латвийская ССР. 17.50 «Зоология». 18.15 Цв. тел. Для детей. «Как рисую сказку». 19.00 «На стройках пятилетки». 19.30 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 20.00 Свердловск. Экран пятилетки. «Встречный план. Как он выполняется?» Передача с завода «Уралкабель». 20.30 Для вас, малыши. 20.45 Новости. 21.00 К 175-летию со дня рождения А. С. Пушкина. «Барышня-крестьянка». Художественный телефильм.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА

17 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 Москва. Программа передач. 11.05 Цв. тел. Утренняя гимнастика. 11.20 Новости. 11.30 Цв. тел. Для школьников. «Костер». 12.00 «Знакомьтесь: агроприбор». 12.25 Цв. тел. «Два концерта». Музыкальный телефильм. 13.15 Навстречу XVII съезду ВЛКСМ. «Наш современник». 17.10 Москва. Программа передач. 17.15 М. Шолохов. «Проза военных лет». 18.15 «Объектив». 18.45 Цв. тел. Для школьников. Встреча юнкор-телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза летчиком-космонавтом СССР В. В. Лебедевым. 19.30 Наука сегодня. 20.00 Новости. 20.15 Цв. тел. Для детей. «Загадки и отгадки». 20.40 «Песня далекая и близкая». 21.10 «От всей души». 23.00 «Время». 23.30 Спортивная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.50 Свердловск. Учебная программа. 21.45 Новости. 22.00 «Встреча в Кремле». Художественный телефильм.

ЧЕТВЕРГ

18 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

17.10 Москва. Программа передач. 17.15 «По родной стране». Грузинская ССР. 17.45 Очерки истории нашей Родины. 18.15 Свердловск. «Наука—производству». О новых работах свердловских ученых по комплексной механизации лесозаготовительных работ. 18.45 Москва. Цв. тел. Для школьников. «Лети, наша песня». 19.25 «Ленинский университет миллионов». «Международная деятельность КПСС—воплощение в жизнь ленинских принципов внешней политики». 19.55 Цв. тел. Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР—сборная ЧССР. В перерыве

—Новости. 22.15 Цв. тел.

Телевизионный театр миниатюр «Наши соседи». 23.00 «Время». 23.30 Цв. тел. Чемпионат мира по хоккею. Сборная Швеции—сборная Финляндии.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.13 Свердловск. Программа передач. 18.15 Москва. «Шахматная школа». 18.45 Свердловск. Навстречу коммунистическому субботнику. Переключки городов области. 18.55 Показывает студия «Барабанщик». В гостях у школьников поэтесса Елена Хоринская. 19.40 Экран советует. «Когда исчезают вещи». Научно-популярный фильм. 19.50 Реклама. 20.00 «Полчаса у сельчан». Часовой график сева—каждому хозяйству. 20.30 Для вас, малыши. 20.45 Новости. 21.00 «Зимородок». Художественный фильм.

ПЯТНИЦА

19 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 Москва. Программа передач. 11.05 Цв. тел. Утренняя гимнастика. 11.20 Новости. 11.30 «Советский характер». Телеочерк. 12.00 Программа документальных фильмов. 13.00 Цв. тел. Для школьников. «Лети, наша песня». 13.40 Навстречу XVII съезду ВЛКСМ. «Пульс времени». 17.40 Москва. Программа передач. 17.45 Современные исследования советских географов. 18.15 «Мы — друзья природы». 18.45 Слово—ученому. Выступление академика А. П. Виноградова. 19.00 Цв. тел. Для школьников. «Мастера искусств — детям». 19.30 «Москва и москвичи». 20.00 Новости. 20.15 Цв. тел. Для детей. «В каждом рисунке — солнце». 20.30 К 50-летию Верховного суда СССР. 21.00 Цв. тел. «Русский роман». 21.30 «За все в от-

вече». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30 «Молодые голоса». Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей. 1-й тур.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.45 Свердловск. Программа передач. Телевизионный журнал «Литературные грани». 19.45 Навстречу коммунистическому субботнику. Переключки городов области. 19.55 «Музыкальный апрель Урала». Творческий портрет народного артиста СССР Н. Меновщиковой. 20.30 Для вас, малыши. 20.45 Новости. 21.00 «Ленинским курсом». Уральцы пишут В. И. Ленину. 21.30 А. Софронов. «Наследство». Спектакль Горьковского академического театра драмы. 2-я часть.

СУББОТА

20 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 Москва. Программа передач. 11.05 Цв. тел. Утренняя гимнастика. 11.20 Новости. 11.30 «Поэзия». Александр Жаров. 12.00 Музыкальная программа по письмам зрителей. 12.30 «Для вас, родители». 13.00 Киноленты прошлых лет. «Поэт и царь». Художественный фильм. 14.20 Вам отвечает министр лесной и деревообрабатывающей промышленности СССР Н. В. Тимофеев. 14.50 Цв. тел. «Радуга». Телеобзор. 15.40 «Здоровье». Научно-популярная программа. 16.10 Цв. тел. «Законданный мальчик». Мультфильм. 16.55 Цв. тел. Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР—сборная Швеции. 19.30 Всесоюзный коммунистический субботник. Репортаж. 20.00 Новости. 20.15 Цв. тел. «В мире животных». 20.55 Цв. тел. Чемпионат мира по хоккею. Сборная Чехослова-

кии—сборная Финляндии. 23.15 «Время». 23.45 Цв. тел. Встреча с композитором А. Бабаджаняном. 01.05 Спортивная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Свердловск. Учебная программа. 18.45 Клуб старшекласников «Смена». 19.25 «Песня о брезентовой палатке». Документальный телефильм. 19.50 «Музыкальный апрель Урала». Поет Иосиф Кобзон. 20.30 Для вас, малыши. 20.40 Репортаж о Ленинском коммунистическом субботнике. 21.10 Киножурнал. 21.20 А. Софронов. «Наследство». Спектакль Горьковского академического театра драмы. 2-я часть.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

21 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

10.30 Свердловск. Областная телевизионная олимпиада по химии. «Проверь свои знания». 2-й тур. 11.00 Москва. Программа передач. 11.05 Цв. тел. «На зарядку становись!». 11.20 Новости. 11.30 Цв. тел. Для школьников. «Будильник». 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 В эфире—«Молодость». Встреча с Героями Советского Союза Н. П. Каманиным, М. М. Водопьяновым, В. С. Молоковым, А. В. Ляпидевским. 13.45 «Музыкальный киоск». 14.15 «Сельский час». 15.15 Цв. тел. «Егор Булычов и другие». Художественный фильм. 16.45 Цв. тел. Для школьников. Концертный зал телестудии «Орленок». 17.30 Международная панорама. 18.00 «По вашим просьбам». Музыкальная программа. 18.40 «Поэзия». «Славлю солдат революции». 18.55 «На афишах Большого театра». 19.30 Цв. тел. Программа мультфильмов. 20.00 Новости. 20.15 Цв. тел. «Клуб кинопутешествий». 21.15 «Рождено революцией». Документальный фильм. 21.35 Цв. тел. Концерт мастеров искусств. 23.00 «Время». 23.30 Продолжение концерта.

РЕДАКТОР В. В. ЕЛОВСКИХ

Обращаться по адресу: г. Реж, ул. Красноармейская, 18.

Типографии на постоянную работу требуется рабочий на резку бумаги.

Обращаться по адресу: г. Реж, ул. Красноармейская, 22.

Режевскому леспромхозу треста «Свердловскоблстрой» (за вокзалом) на постоянную работу срочно требуются бухгалтер и счетовод-кассир, здесь же в столярный цех требуется слесарь по ремонту станочного оборудования.

За справками обращаться в отдел кадров ЛПХ.

Режевскому безалкогольному цеху требуются рабочие — женщины для выработки фруктовой воды (работа в одну смену), выплачивается коэффициент 15 процентов. Здесь же требуются рабочие на временную работу.

Обращаться по адресу: ул. Гайдара, 72.

Режевскому УПП ВОС требуются уборщицы в общежитие, кузнец, электросварщик, старший инженер-механик, токарь-универсал, оплетчицы, подсобные рабочие.

Обращаться в отдел кадров.

Центральной городской больнице срочно требуются на постоянную работу конвозчик, шофер на «Волгу», санитарки, кладовщик, бухгалтер, экономист.

Режевскому СПТУ № 3 на постоянную работу срочно требуются помощник директора по хозяйственной работе, электрик, мастера производственного обучения.

С предложениями обращаться к директору СПТУ № 3.

Доводится до сведения городского населения, что Режевской леспромхоз треста «Свердловскоблстрой» (за вокзалом) продает за наличный расчет горбыль деловой по цене 16 рублей 50 копеек, горбыль дровяной по цене 1 рубль 40 копеек. Здесь же требуются на работу кочегары и слесари.

За справками обращаться в бухгалтерию ЛПХ.

Режевскому лесхозу требуется кузнец, обращаться в отдел кадров.

Режевскому леспромхозу треста «Свердхимлесзаг» требуются на постоянную работу слесари по ремонту автомобилей и тракторов, слесари-аккумуляторщики, шоферы 1, 2, 3 классов (оплата сдельно-премиальная, выплачивается уральский коэффициент), бухгалтер на материалы (оплата по штатному расписанию), секретарь-машинистка, уборщицы. Обращаться в отдел кадров леспромхоза.

Режевскому отделению Госбанка на постоянную работу требуются бухгалтер и вахтер.

РЕЖЕВСКОМУ МОЛОЧНОМУ ЗАВОДУ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ ИЗГОТОВИТЕЛИ ТВОРОГА, СМЕТАНЫ, АППАРАТЧИКИ ПО ВЫРАБОТКЕ ДИЕТПРОДУКЦИИ.

ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: ул. ГАЙДАРА, 35, с 9 до 18 ЧАСОВ.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ. Адрес редакции: г. Реж, ул. Пушкина, 5. Телефоны: редактор—0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни—3-68, ответственный секретарь—3-71, экономический отдел—3-68, отдел писем—0-88, бухгалтерия—3-71. Адрес Телефон—1-103. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, субботу.